

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

СРЕДА  
9  
ФЕВРАЛЯ  
1938 года

№ 28 (2210)

## ДОСТОЙНО ОТМЕТИТЬ ДВАДЦАТИЛЕТИЕ РККА И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

Приближается славное двадцатилетие со дня организации героической Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота страны социализма. С чувством величайшей гордости встречают этот юбилей трудящиеся нашей страны. Наша Красная Армия является действием советского народа, ибо она состоит из трудящихся масс, из лучших их сынов и она защищает интересы народа. У нас Красная Армия пользуется всеобщей любовью.

К своему 20-летию наша героическая армия и смелый Военно-Морской Флот приходит как непобедимая, грозная сила, готовая в любую минуту разгромить любого врага, откуда бы он ни появился. Красная Армия и Военно-Морской Флот оснащены самой мощной, самой передовой современной техникой, в их рядах находятся самые лучшие сыны народа, патриоты своей родины, высоко созидающие свое право, свою обязанность перед родиной. Красноармейцы, матросы кораблей, подводных лодок, героические летчики и их командиры в любую минуту готовы встретить врага и разгромить его на его собственной территории.

Красная Армия и Красный Флот непобедимы потому, что их организаторами и строителями являются великие люди — Ленин и Сталин, потому, что во главе их стоит величайший полководец Климент Ворошилов, потому, что их любят, им помогает советский народ.

Подные предатели из банды Тухачевского и Гамарника пытались изнутри ослабить юношескую Красную Армии, ослабить обороноспособность нашей страны. Но расчеты их не оправдались, железная рука НКВД, руководимого сталинским Наркомом Н. И. Ежовым, своевременно сумела ответить мечу врага и уничтожить его.

Великая и почетная задача партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций наглядно показать трудящимся массам историю юношеской Красной Армии и Флота, рассказать о роли Ленина и Сталина в

выставки, посвященные Красной Армии и Флоту, их успехам, достигнутым за 20 лет. Проводятся лекции и беседы, при библиотеках вывешиваются рекомендательные списки литературы о Красной Армии и ее героях.

Действительная подготовка идет в самодеятельных кружках Дворца культуры и клубов. Драматические, хоровой и другие кружки Дворца разучивают новый репертуар для обслуживания в дни Красной Армии рабочих клубов, красных уголков. Интересный литеомонтаж готовят драмакружок клуба строителей.

Работники гортеатра, ТЮЗа и Дворца культуры металлургов в течение декады — с 20 по 28 февраля — решали ряд постановок и концертов.

В день славного юбилея — 23 февраля — после торжественного заседания, в гортеатре будет дан большой концерт, в котором примут участие лучшие силы самодеятельных кружков Дворца культуры, клуба строителей, а также творческие работники гортеатра и ТЮЗа.

Однако, не все еще организации включились в активную подготовку к встрече славного двадцатилетия. Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Установить, что, начиная с 1 января 1938 года, финансирование

всех затрат МТС полностью осуществляется за счет государственного союзного бюджета по сметам МТС.

МТС составляют годовые сметы, руководствуясь годовыми производственными показателями и лимитами

финансирования, устанавливаемыми для них наркомзами республик, край (обл.) зо.

Последние исходят при этом из утвержденных Наркомзами ССР для республики, края, области показателей и лимитов, в пределах которых и утверждают сметы отдельных МТС.

Сметы составляются и утверждаются с разбивкой по полугодия.

Утвержденные сметы представляются

## О порядке финансирования машино-тракторных станций

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Существующая организация финансового хозяйства МТС является неудовлетворительной и не отвечает задачам дальнейшего укрепления машино-тракторных станций.

Множественность источников

финансирования — два вида бюджетного финансирования, два вида кредитования, кроме того, выручка за натуроплату и денежные поступления от колхозов — и сложная техника его осуществления создавали условия для запутывания финансов МТС, в результате чего образовалась задолженность по зарплате, производилась замораживание государственных средств и дебиторской задолженности.

В случае непринятия мер к покрытию выявленных перерасходов со стороны МТС и Наркомзема республики, край (обл.) зо, госбанк, по истечении льготного срока приостанавливает финансирование МТС, которое может быть возобновлено только с разрешения СНК республики, не имеющей областного деления, или край (обл.) исполнкома.

3. Проверка использования бюджетных средств по назначению и в соответствии производственных расходов по объему выполненных работ осуществляется наркомзами республик, край (обл.) зо и отделениями госбанка ежемесячно на основе бухгалтерской и оперативной отчетности.

4. Наркомфиназы республик, не имеющие областного деления, областные и краевые финансовые отделы или по их поручению районные финансовые отделы проверяют правильность использования бюджетных средств путем выборочного обследования и документальной ревизии МТС.

5. Для установления твердой финансовой дисциплины и контроля за расходованием отпускаемых МТС средств обязать Наркомзом ССР организовать инспекторско-ревизионную группу из расчета один инспектор-ревизор в среднем на 40—60 МТС.

Установить оплату инспекторско-ревизионного аппарата Наркомзом ССР на уровне, пропорциональном для финансово-банковских работников, согласно постановлению СНК ССР и ЦК ВКП(б) от 11 февраля 1936 года номер 271.

6. В связи с усилением контрольных функций госбанка по финансированию МТС организовать вправлении госбанка управление финансирования МТС, одновременно увеличив штаты областных и краевых контролеров и районных отделений госбанка инспекторами с операционными работниками по контролю за финансированием МТС.

Увеличение штатов в областных и краевых центрах произвести в пределах штатов рабочих мастерских капитального ремонта, поручив Экономсовету при СНК ССР утвердить по представлению Наркомзом ССР



Василий Алексеевич Бекасов — комсомолец, один из лучших помощников машинаста вагоновесов доменного цеха.

Фото Никитина

## О государственном страховании имущества предприятий, учреждений и организаций

3 февраля сего года Совнаркомом Союза ССР принял постановление о государственном страховании имущества предприятий, учреждений и организаций, состоящих на местном бюджете и предпринимательствах, находящихся в ведении этих учреждений, а также имущество кооперативных, профессиональных и общественных организаций.

Расходы на проведение добровольного страхования имущества учреждений, состоящих на местном бюджете и имущества предприятий и организаций, находящихся в ведении

предприятий, на местном бюджете и предпринимательствах, находящихся в ведении

тических, советских, профсоюзных и комсомольских организаций наглядно показать трудающимся массам историю и мощь Красной Армии и Флота, расказать о роли Ленина и Сталина в создании Красной Армии, о герояческих ее походах в годы гражданской войны, о подвигах ее героев, о динах мирного строительства.

По решению секретариата ВЦСПС, на предприятиях и в учреждениях с 16 по 25 февраля проводятся общие собрания рабочих и служащих союзами о 20-й годовщине РККА и Военно-Морского Флота. В клубах, красных уголках, в общежитиях для рабочих, служащих и их семей организуются лекции, беседы, показы, читки художественной литературы о Красной Армии, ее организаторах и командах, о героях гражданской войны.

На предприятиях и в учреждениях Ставки уже развернулась большая работа по подготовке к славной годовщине РККА и Военно-Морского Флота. В цехах завода значительно оживлена оборонная работа, готовятся «Ворошиловские стрелки», сдают нормы на ПВХО, изучают историю РККА и т. д.

Большая творческая работа начата культурными учреждениями — театрами, клубами, красными уголками. Во всех клубах, Дворце культуры металлургов, театрах, читальнях и библиотеках организуются

показать рост культурного строительства города, суметь высказать свою любовь к родной Красной Армии, воодушевить бойца на дальнейшее овладение техникой военного дела.

Дело комсомольских организаций — организовать встречи молодежи с участниками гражданской войны, старыми командирами и политработниками РККА, которые могут рассказать многое из истории борьбы Красной Армии в годы гражданской войны.

Уже сейчас партийные организации обязаны готовить агитаторов из числа лучших, подготовленных коммунистов, комсомольцев и непартийных большевиков для проведения показов, лекций, бесед и читок среди трудающихся. Надо посыпать в свои подшефные колхозы агитаторов, которые ярко и увлекательно смогли бы рассказать о геройских делах главной Красной Армии, о ее создателях, вождях, героях.

Партийные, профсоюзные организации и культурные учреждения должны усиленно готовиться к 20-й годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота. «Народ хочет знать о подвигах Красной Армии, хочет знать ее геройское прошлое и славное настоящее. Все усилия должны быть направлены к тому, чтобы осуществлять это естественное, законное желание народа». («Правда»)

## На станции „Северный полюс“

РАДИОГРАММЫ ТОВ. ПАПАНИНА.

В течение последних суток, т. е. с 12 часов 4 февраля по московскому времени, до конца дня 5 февраля радиосвязь станции «Северный полюс» и судна «Мурманец» с матросом была нарушена. Помехой было сильное магнитное возмущение.

В конце дня 5 февраля радиосвязь восстановилась. В Москве были получены новые радиограммы со станции «Северный полюс». Неустанно борясь с сурой природой коварной Арктики, бесстрашная четверка советских полярных исследователей продолжает научные наблюдения.

Со станции «Северный полюс» в Москве получены следующие четыре радиограммы:

Станция «Северный полюс». 5-го февраля. Ноль часов. Широта 74 градуса 3 минуты, долгота 16 градусов 30 минут. Давление 987,9 миллибар, повышение 1,2 миллибар. Температура минус 12 градусов. Ветер восточно-северо-восточный 6 баллов, снег.

Станция «Северный полюс». 5-го февраля. 6 часов. Координаты прежние. Давление 992,3 миллибар, повышение 0,6 миллибар. Температура минус 12 градусов, ветер северо-северо-восточный 7 баллов, снег.

МТС.

Сметы составляются и утверждаются с разбивкой по полугодиям.

Утвержденные сметы представляются в край (обл.) филиалы, которые при соответствии этих смет с лицензиями и производственными показателями, открывают финансирование МТС.

2. Финансирование всех затрат МТС, кроме капитальныхложений, осуществляется через госбанк. На каждый из видов затрат (горючее, ремонт, зарплата производственным рабочим, зарплата аппарату МТС и прочие административные и хозяйственные расходы) открывается отдельный целевой бюджетный счет, выдача средств с которого производится

работниками по контролю за финансированием МТС.

Увеличение штатов в областных и краевых центрах произвести в пределах штатов госбанка.

7. При выявлении перерасхода средств против утвержденных Наркомземом по какому-либо виду затрат отделение госбанка предоставляет МТС 10-дневный срок для покрытия перерасхода и немедленно сообщает об этом областной конторе госбанка и Наркомзему республики, край (обл.) за для принятия необходимых мер.

Выявленные в отдельных МТС перерасходы могут быть покрыты самой МТС за счет последующей экономии, за счет использования, с разрешения Наркомзema республики и

поголовью на самоизготовление хорасчет машинно-тракторные мастерские капитального ремонта, поручив Экономсовету при СНК ССР утвердить по представлению Наркомзema ССР список этих мастерских.

12. Утвердить положение о порядке финансирования МТС по государственному бюджету.

13. Отменить постановление СНК ССР от 29 января 1935 года за номером 174 в части порядка финансирования и кредитования МТС.

Президент Совета Народных Комиссаров Союза ССР  
В. МОЛОТОВ.

Управляющий делами СНК Союза ССР Н. ПЕТРУНИЧЕВ.  
Москва, Кремль.

5 февраля 1938 года.

расходы на проведение добровольного страхования имущества учреждений, состоящих на местном бюджете и имущества предприятий и организаций, находящихся в ведении этих учреждений, в соответствующих местных бюджетах.

На 1938 год Совнарком Союза ССР сохранил обязательное окладное страхование имущества первичных организаций, кустарно-промышленной кооперации в сельских местностях и всех первичных организаций кооперации инвалидов.

Совнарком Союза ССР разрешил Госстраху провести добровольное страхование строений, поселков и животных в тех местностях, где обязательное окладное страхование этого имущества еще не введено.

## ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНОВ СОЮЗА ССР

Вчера седьмого февраля Председатель Президиума Верховного Совета ССР товарищ М. И. Калинин в присутствии ряда членов Президиума

назначенный министром хозяйства бывший статс-секретарь министерства пропаганды Фулик вступает в исполнение обязанностей министра хозяйства. (Как известно, после смещения Шахта и до прихода Фулика руководство министерством хозяйства было поручено генералу Гегечгу).

В связи с реорганизацией министерства хозяйства, опубликован большой список персональных перемещений и новых назначений. Во главе отделов и подотделов министерства хозяйства назначены главным образом военные специалисты в чине майоров и генерал-майоров.

Ордена получает также ряд работников Народного комиссариата внутренних дел ССР. От имени боевых советских разведчиков приветствует речь товарища Долгунова. Он заверяет товарища Калинина в том, что советская разведка и дальше будет беспощадно бороться со всеми врагами народа за счастье трудящихся социалистической родины.

Следующая группа награжденных — работники завода № 8 имени Калинина. Они награждены золотую постановку на производстве новых образцов вооружения и оружия их освоение в производстве. Ордена вручаются директору завода товарищу Мирзаханову, заместителю директора — фрезеровщику товарищу Машинину, заместителю начальника конструкторского бюро товарищу Абрамову, токарю Елене Вернигию, кузнецу Пискареву и другим.

Ордена получили также краснофлотцы, награжденные за настойчивость и преданность при выполнении важнейшего задания в северных морях, командир отряда управления гражданского воздушного флота товарищ Рябченко и другие.

Товарищ М. И. Калинин сердечно поздравил награжденных и выражал уверенность, что полученная награда воодушевит их на новые достижения в дальнейшей работе (ТАСС).

## Крупные перемены в составе германского правительства

ВЕНА, 5 февраля. (ТАСС).

Все газеты обсуждают значение перемен в германском правительстве и руководстве армии. «Нейес виннер тагеблатт» пишет: «Кризис был вызван серьезными притинами. В германских правительственные кругах создалось впечатление, что в генералите рейхсвера развивается оппозиционное течение. В связи с этим было возбуждено следствие против генерала Фрича. Ведение следствия было поручено начальнику гестапо Миммеру. В конце января к Гитлеру явилась делегация шести генералов рейхсвера во главе с начальником генерального штаба Беком. Это настолько повлияло на Гитлера, что он отложил назначенное на 30 января заседание рейхстага. В это же время генерал Фрич неоднократно беседовал с Гитлером и многими членами правительства, которым он заявил о политических требованиях армии. Особенно сильно Фрич критиковал существующий курс внешней политики Германии».

Станция «Северный полюс». 5-го февраля. 18 часов. Широта 74 градуса 3 минуты сев. долгота 16 градусов 30 минут вест. Сплошная облачность, сильный снегопад, северо-восточный ветер 7 баллов. Температура минус 13 градусов. Давление 998,9 миллибар.

В конце дня 5 февраля в Москве была получена также радиограмма от капитана судна «Мурманец» тов. Ульянова. В полночь с 4 на 5 февраля «Мурманец» находился на 70-и градусе 38 минуте северной широты и 8 градусов 20 минут западной долготы. Тов. Ульянов сообщает далее: «Ветер в Норд-ост 5 баллов, температура минус 8 градусов. Лед разорванный на поясины, крушо-битый, местами кольцеобразного расположения. Мешает форсировать. Приходится крутиться бесчисленными курсами, особенно в ночное время. Решали пробовать с Норд-вестовой стороны Ян-Майена и дальше следовать к Гренландии».

Станция «Северный полюс». 5-го февраля. 6 часов. Координаты прежние. Давление 992,3 миллибар, повышение 0,6 миллибар. Температура минус 12 градусов, ветер северо-северо-восточный 7 баллов, снег.

манской армии, по мнению Бломберга, не будет на уровне своих задач до тех пор, пока национал-социалистская партия не поймет, что руководство армии необходимо представить полностью генералам и не вмешиваться в их обязанности. Ссылаясь на берлинские источники, газета сообщает, что генерал Бломберг не хочет возвращаться в Берлин из-за боязни ареста и предания его суду.

Особый интерес вызывает здесь смещение с поста министра иностранных дел Нейрата. Близкая к чехословацкому министерству иностранных дел «Людов новини» считает, что Нейрат был устранен за несогласие с внешней политикой Гитлера, в частности за критическое отношение к «сессии Берлин—Рим». Пражские газеты считают, что устранение Бломберга с поста военного министра и Нейрата с поста министра иностранных дел, назначенных Фричем, ушли в отставку. В официальном сообщении их отставка мотивируется «слабым здоровьем». Командующим армией вместо Фрича назначен генерал от артиллерии Браухич, который одновременно получил чин генерала-полковника. Одновременно опубликован большой список перемещений и назначений в командном составе армии и военно-воздушных сил, а также уволенных в запас лиц высшего командного состава.

Руководителем верховного командования вооруженных сил назначен генерал Бейтель. Бывший военный министр генерал-фельдмаршал Бломберг, а также главнокомандующий армии генерал Фриц ушли в отставку. В это же время генерал Фрич неоднократно беседовал с Гитлером и многими членами правительства, которым он заявил о политических требованиях армии. Особенно сильно Фрич критиковал существующий курс внешней политики Германии.

Относительно значения перемен в германском правительстве, газета «Рейхспост» заявляет, что привлечение представителя генералитета рейхсвера к обсуждению внешнеполитической линии Германии может сильно изменить положение Германии.

БЕРЛИН, 5 февраля. (ТАСС).

Все газеты, за исключением

«Франкфуртер цайтунг», опубликованы распоряжения Гитлера о крупных перемещениях в правительстве и вице-канцлером.

Назначенный министром хозяйства бывший статс-секретарь министерства пропаганды Фулик вступает в исполнение обязанностей министра хозяйства. (Как известно, после смещения Шахта и до прихода Фулика руководство министерством хозяйства было поручено генералу Гегечгу).

В связи с реорганизацией министерства хозяйства, опубликован большой список персональных перемещений и новых назначений. Во главе отделов и подотделов министерства хозяйства назначены главным образом военные специалисты в чине майоров и генерал-майоров.

Руководителем верховного командования вооруженных сил назначен генерал Бейтель. Бывший военный министр генерал-фельдмаршал Бломберг, а также главнокомандующий армии генерал Фриц ушли в отставку.

Газеты сообщают, что на 20 февраля назначено «заседание» рейхстага, на котором будет оглашена декларация правительства.

\*\*

ЛОНДОН, 5 февраля. (ТАСС).

По сообщению берлинского корреспондента «Дейли телеграф энд почт», Фрич все еще находится под домашним арестом, в то время, как берлинский корреспондент «Дейли геральд» сообщает, что Фрич расстрелян.

По словам корреспондента «Дейли телеграф энд почт», Фрич все еще находится под домашним арестом, в то время, как берлинский корреспондент «Дейли геральд» сообщает, что Фрич расстрелян.

По словам корреспондента «Дейли телеграф энд почт», Фрич все еще находится под домашним арестом, в то время, как берлинский корреспондент «Дейли геральд» сообщает, что Фрич расстрелян.

\*\*

БЕРЛИН, 5 февраля. (ТАСС).

В числе лиц высшего командного состава, уходящих с действительной службы в запас, находятся: генерал Лютц, командующий танковыми частями; генерал Клейст-командующий 8-м армейским корпусом; генерал фон Кressентцей — командующий 12-м армейским корпусом; генерал Лизе — начальник вооружений.



Машинисты электрокранов, стахановцы—комсомольцы литейного цеха тт. Тарасов М. Н. и Козлов В. Г.—закончили школу пилотов. Сейчас они в заводском совете Севавиахима тренируются в стрельбе для участия в общегородских соревнованиях им. XX годовщины РККА и Флота. На снимке: слева направо—Тарасов, Козлов и Литвинов Н. В. (машинист электрокрана, стахановец, комсомолец) проверяют результаты стрельбы.

Фото К. Буракова.

## УЛУЧШИТЬ ПОЛИТИКО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНУЮ РАБОТУ НА СЕЛЕ

В период избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР политico-воспитательная работа на селе значительно улучшилась. В этом отношении работа избы-читальни Ильинского сельсовета может быть примерной. Опыт, накопленный в период избирательной кампании, закрепляется и сейчас, актив продолжает свою агитационную работу.

Горено не руководит избачами. Распоряжаются ими все: и сельсоветы и горком комсомола. Избач антиповской избы-читальни тов. Кабинов был снят с работы инструктором горкома комсомола Губановым, а председатель сельсовета Иванов без ведома горено распорядился передать дела другому товарищу.

Сектор политпросветработы горено должен поднять работу избачален на уровень задач, стоящих перед политico-просветительными учреждениями на селе. Избы-читальни должны стать подлинно организующим центром всей политico-массовой работы на селе, в колхозах. Вокруг них должен быть организован весь сельский актив агитаторов, который понесет в широкие массы колхозников живое большевистское слово о величине наших социалистических побед, о классовой борьбе за рубежом.

Хорошо организована массовая и политическая работа в избе-читальне Жерновского сельсовета (избач т. Авдеев). Тт. Саватеев и Авдеев, как лучшие организаторы массовой работы в колхозах, премированы облоно денежными премиями.

Однако, не все еще избы-читальни, колхозные клубы и красные уголки по-настоящему организуют политico-просветительную работу. Особенно слабо работают избы-читальни Атамановского, Антоновского и Сосновского сельсоветов. Председа-

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### КУРСЫ АГИТАТОРОВ

С 4 февраля начали заниматься агитаторы второго набора, в количестве 175 человек. На курсах учатся лучшие агитаторы, проявившие свои способности во время избирательной кампании.

После окончания курсов агитаторы будут работать в агитпунктах. В ближайшее время намечено провести третий набор курсов агитаторов в количестве 200 человек.

В парткабинете горкома ВКП(б) с 30 января по 6 февраля проведены курсы антирелигиозных агитаторов на селе. Курсы организованы горкомом ВЛКСМ и союзом воинствующих безбожников. На курсах обучались лучшие агитаторы, которые проявили себя во время выборов в Верховный Совет СССР.

В числе курсантов были: т. Речкунова — педагог Костенковской полной средней школы, работавшая секретарем участковой избирательной комиссии. Сейчас она ведет агитационную работу среди колхозников. Тов. Валошин — комсомольский пропагандист совхоза КМК; Абрамов — из села Ильинки, редактор стенгазеты колхоза «Большевистский сев», Гончаров — из села Атаманово, Пичуриц — из колхоза «Путь бедняка» и другие.

Программа курсов была рассчитана на 60 часов. Проработаны темы: решение январского Пленума ЦК ВКП(б), итоги Первой Сессии Верховного Совета Союза ССР и ряд тем по антирелигиозным вопросам. Кроме того, прослушано две лекции по естествознанию, обсужден устав союза воинствующих безбожников. К чтению лекций были привлечены лучшие преподаватели истории и партработники.

Сектор политпросветработы горено должен поднять работу избачален на уровне задач, стоящих перед политico-просветительными учреждениями на селе. Избы-читальни должны стать подлинно организующим центром всей политico-массовой работы на селе, в колхозах. Вокруг них должен быть организован весь сельский актив агитаторов, который понесет в широкие массы колхозников живое большевистское слово о величине наших социалистических побед, о классовой борьбе за рубежом.

По окончании курсов городской совет СВБ снабдил агитаторов библиотечками по антирелигиозным вопросам. Проведенные курсы агитаторов антирелигиозников — это хорошее начинание, оно окажет большую помощь в развертывании антирелигиозной работы в деревне.

КРЮЧКОВ.

### Рассмотрение апелляций

Со дня опубликования постановления январского Пленума ЦК ВКП(б) бюро горкома ВКП(б) обвинения, предъявленные этим товарищам, признало необоснованными и полностью их реабилитировало.

Бюро горкома ВКП(б) при рассмотрении апелляций исключенного из партии Мальцева, бывшего председателя городского совета ОСО, подтвердило свое прежнее решение об исключении Мальцева из партии, как пособника врагам народа.

Отменена апелляция Анциферова А. В., Павлова Т. И. и других.

Горком ВКП(б), вынося на рассмотрение поданные апелляции, предварительно производит тщательное разследование дела на месте. Сейчас обвинения против коммунистов формулируются не только на основе заявлений, но и на основе документов, подтверждающих эти заявления.

За связь с врагами народа были исключены члены ВКП(б) Пирожкова Нелагая Владимировна, Зыкин Григорий Иванович, Усанин Григорий

### Лучшие производственники и общественники принятые в партию

5 февраля на заводском партийном собрании принятые в кандидаты ВКП(б) товарищи Васильев — рабочий заливщик, груширофт бригады литейного цеха; Масюков — инженер-калиброрвщик первого мартена; Сорокин — бригадир доломитной фабрики первого мартена, активный агитатор; Марков — машинист ножниц блюминга, производственный стаж 11 лет, агитатор в бригаде; Андреев — бригадир на железнодорожном транспорте завода, член цехкома; Абрашев — формовщик литейного цеха, член цехкома; Черняев — мастер медеплавильщик литейного цеха, редактор стенгазеты; Гаранин — бригадир среднесортного цеха; Бардина — старший мастер разливки, редактор цеховой стенгазеты.

Все товарищи, принятые в кандидаты ВКП(б), проявили активность в общественной работе. Большинство из них состояли в группе со-чувствующих и вели агитационную работу.

Из кандидатов ВКП(б) в действительные члены переведены тт. Головин — машинист электрокрана первого мартена; Шабалин — рабочий механического цеха; Саранев — рабочий-резчик среднесортного цеха, секретарь комитета ВЛКСМ; Масленников — бригадир, слесарь стапа «500», член ВЛКСМ с 1931 года; Скоков — инженер, начальник смены углеподготовки коксового цеха, депутат горсовета; Михеев И. А. — машинист электрокрана второго мартена, агитатор, член цехкома; Фадеев — рабочий, член цехкома и другие.

Во время работы курсов агитаторы коллективно просмотрели киноартину «Стрибуны Первой Сессии Верховного Совета СССР» и «Белеет парус одинокий». Посетили гортеатр, где просмотрели пьесу «Без вины виноватые».

Всего принято в кандидаты ВКП(б) 9 товарищей и переведено из кандидатов в члены ВКП(б) 8.

### КАНДИДАТЫ ГОТОВЯТСЯ ВСТУПИТЬ В ЧЛЕНЫ ВКП(б)

Парторганизация Сталинскторга имеет 17 кандидатов ВКП(б). Большинство из них по несколько лет состоят кандидатами. Отсутствие систематической работы по политическому воспитанию кандидатов привело к тому, что с момента возобновления приема в партию мы не перевели ни одного кандидата в действительные члены ВКП(б).

В последнее время парторганизация исправляет свои ошибки. 14 кандидатов охвачены учебой: 7 человек учатся в кружке по истории партии, 4 — в школе малограмматных коммунистов и 3 — в автошколе и на курсах завмагов.

Большинство кандидатов готовится к вступлению в партию. Они не только учатся в школах, но и практически учатся партийной работе. Кандидаты тт. Аксенов, Градов и Архипов, учащиеся в кружке по истории партии, хорошо усваивают преподаваемый материал. В период подготовки к выборам Верховного Совета СССР они работали агитаторами. В настоящее время регулярно проводят занятия среди неорганизованного населения.

Нужно прямо сказать, что перевод из кандидатов в члены ВКП(б) затрудняется тем, что кандидатам

трудно получить рекомендации. У нас есть проверенные выдержанные кандидаты, могущие быть членами партии. Например, кандидат тов. Архипов — хороший работник, активный агитатор. За последние два года от завмага он вырос до заведующего инструкторским отделом Сталинскторга. Растут на производственной и общественной работе тт. Градов, Сабигатуллин, Шадильников и другие. Но вопрос о переводе их в члены ВКП(б) упирается в трудность подбора рекомендаций, так как товарищи, даже хорошо знающие их, не решаются дать рекомендации.

В настоящее время парторганизация, правда, медленно, но начинает исправлять этот недостаток. В феврале готовим к переводу в партию 4 человека. Будем проводить специальные занятия с кандидатами о порядке приема в партию и оформлении документов.

Задача парторганизации сейчас стоит в том, чтобы, хорошо готовя и проверяя кандидатов, смелее принимать их в члены партии.

Секретарь парткома Сталинскторга

МАГАФУРОВ В. Д.

## Клеветник

Его знают всюду. Его фамилия известна в Облоно, Наркомпросе, Комиссии Советского Контроля... Он всем «замозолил» глаза и на месте, в городе. Он носится по всем учреждениям и школам. Шушукается, строчит заявления, уговаривает, подлизывается...

Объектом всех деяний этого человека является сталинское педагогическое училище. Всеми мерами, используя весь свой долголетний « опыт » в этом отношении, он старается подорвать авторитет этого учебного заведения, бьется над тем, чтобы скомпрометировать коллектив преподавателей.

«Вы знаете, что в педучилище сидят враги народа?» — шепчет на ухо, о честных, преданных педагогах. «Вы знаете, что скоро я буду работать у вас, а тех, кто меня снял с работы, выгонят?» — протягивает студентов, встретив их на улице. Совсем недавно, встретивши с со студентами Кагана



заявление о его грубости и за грубость со студентами. Факты полностью подтверждают это обвинение. Гребенюков уже женат три раза, причем последний раз женился на дочери попа. Дошел до того, что он учинил драку с сожительницей по квартире, 65-летней женщиной, за что был сужден народным судом. Часто у себя на квартире устраивал попойки вместе с бывшим преподавателем педучилища Щукевичем, разоблаченным сейчас, как враг народа.

Поведение его в стенах учебного заведения вызывало отвращение, студенты были недовольны, жаловались на его грубость. Порой грубость его доходила до издевательства.

Не следует перечислять все преступлений Гребенюкова. Достаточно этих, чтобы показать его подллиное лицо. По требованию общего собрания педагогов, Гребенюков был снят с работы.

Горком ВЛКСМ и местные комсомольские организации должны помочь избам-читальням по-большевистски организовать агитационную работу. Выделить на эту работу лучших, политически подготовленных комсомольцев.

КРЮЧКОВ.

## Депутат тов. Шаповалова выдвинута на руководящую работу

ВОРОНЕЖ, 6 февраля. (ТАСС). Президиум Воронежского областного комитета назначил депутата Верховного Совета СССР от Бутурлиновского избирательного округа, знат-

ную колхозницу колхоза «Большевик», Калачеевского района, Татьяну Петровну Шаповалову заведующей областным отделом социального обеспечения.

Ф. ПУТИНЦЕВ

## ЦЕРКОВЬ И ГОСУДАРСТВО

(К 20-летию декрета об отделении церкви от государства и школы от церкви)

Церковь в капиталистических странах является важнейшей составной частью буржуазной государственной машины. Для обеспечения своего господства эксплуататорские классы нуждаются не только в тюрьмах, войске, полиции, жандармерии, но и в религии, в церкви — орудии духовного порабощения трудящихся. Ленин говорил, что «все и всякие угнетающие классы нуждаются для охраны своего господства в двух социальных функциях: в функции налаживания в функции поча».

Без церкви, без религии невозможно было бы господство эксплуататорских классов.

Ни одно важное государственное мероприятие в капиталистических странах не проводится без прямого или косвенного, открытого или скрытого участия церкви: во все вмешивается церковь, давая благословение самым гнусным антинародным мероприятиям буржуазных правительств. Даже в тех капиталистических странах, где церковь формально отделена от государства, она на деле и здесь является орудием политического господства буржуазии.

В царской России союз церкви и государства был открыт. Господствовавшая православная церковь вмешивалась во все вопросы политической и культурной жизни страны. Церковь и ее представители — духовенство, являлись самой темной, самой мрачной реакционной силой, поддерживавшей налаческую политику царизма. Церковь прославляла малейшие проявления свободной, прогрессивной мысли, нааждане невежество, религиозный

хорошее начинание, оно окажет большую помощь в развертывании антирелигиозной работы в деревне.

КРЮЧКОВ.

## Вступают в комсомол

Передовая внесоюзная молодежь, проявившая активность в избирательной кампании, вступает в ряды комсомола.

На комсомольском собрании Терсинского леспромхоза пять товарищих приняты в комсомол. Приняты в комсомол тт. Сидоренко И., Костякова М., Сидорова Н., Сахарова и Цыганенко. Сейчас они активно включились в комсомольскую работу.

П. ЛОНШАКОВ.



Г. В. Молодых — отличник, студент 1 курса Кузнецкого металлургического техникума, комсомолец, проявил себя хорошим организатором на избирательном участке, редактор стенгазеты техникума «Металлург». На снимке: тов. Молодых готовится к урокам. Фото Никитина

сиял с работы, выгонят? — процитирует студентов, встретив их на улице. Совсем недавно, встретившись со студентками Бедаревой, Сухонцовой, Сабадашевой и Шевцовой, этот человек с откровенным цинизмом подговаривает их, чтобы постарались выжить. Ковалева и ряд других преподавателей. Студентку Шевцову при этом заставил подписать какое-то заведомо ложное заявление.

Фамилия этого человека Гребенюков И. И. Это бывший преподаватель математики, выгнанный в октябре прошлого года из педучилища

освободиться из-под влияния религиозных пережитков.

«Мы, — говорит товарищ Сталин, — ведем пропаганду и будем вести пропаганду против религиозных предрассудков. Законодательство страны таково, что каждый гражданин имеет право исповедовать любую религию. Это дело счастья каждого. Именно поэтому и провели мы отделение церкви от государства. Но, проведя отделение церкви от государства и провозгласив свободу вероисповедания, мы вместе с тем сохранили за каждым гражданином право бороться путем убеждения, путем пропаганды и агитации против той или иной религии, против всякой религии. Партия не может быть нейтральна в отношении религии, и она ведет антирелигиозную пропаганду против всех и всяких религиозных предрассудков, потому что она стоит за науку, а религиозные предрассудки идут против науки, ибо всякая религия есть нечто противоположное науке».

(Сталин. «Вопросы ленинизма», издание 10, страница 192).

За 20 лет существования советской власти закон об отделении церкви от государства и школы от церкви дал огромные положительные результаты, показав правильность советской политики и в этом вопросе. Только в нашей социалистической стране все трудящиеся, весь народ пользуются действительной, а не формальной, не урезанной свободой совести. Только в нашей стране общественное положение человека не зависит от его религиозных убеждений. Только в СССР обеспечено воспитание всесторонне развитых граждан, свободных от суеверий и предрассудков. Только в стране социализма возможна всесторонняя и беспрепятственная пропаганда научного атеистического мировоззрения — марксизма-ленинизма.

(Правда, 5 февраля 1938 года).

Цензор требовал наложения ареста на книгу Энгельса и судебного преследования по отношению к издательству, согласно 73 статье уголовного уложения. Такая же участь постигла в 1910 году книгу Энгельса «Анти-Дюринг».

Было запрещено печатать философские и научные книги Фейербаха, Лафарга, Дицгена, французских материалистов XVIII века, Сеченова, Геккеля — за «кощунственный» образ мыслей. Труды Дарвина уродовались цензурой, а популяризация его учения была запрещена. Например, брошюра Лункевича «История происхождения растений и животных» была запрещена на том основании, что «Дарвин в ней выставляется, как незыблемый авторитет», теория которого «не согласна с догматами православной церкви и может вызвать неудобное толкование в народе». Популярная брошюра Брейтенбаха «Биология в XIX столетии» была запрещена в 1903 году к печати за то, что «в ней доказывается полная несостоятельность библейского учения о сотворении мира». Брошюра Гетчинсона «Автобиография земли» была запрещена из тех соображений, что «имеет материалистическое направление, а потому не соответствует изложением о сотворении мира по книгам св. писания».

Обер-прокурор синода Победоносцев в одной из своих речей разъяснял, почему церковь и самодержавие считали опасным допускать просвещение в массах. «Всеми мерами следует задерживать просвещение в массах, ибо оно научает долгосрочно мыслить», — так говорил Победоносцев, боявшийся того, что массы научатся революционно мыслить.

Под превратил церковь из государственной в частную организацию без права юридического лица, а все имущество церкви обявили народным достоянием. Контрреволюция смотрела на богатства церкви, как на свою материальную базу в борьбе с Советами, а декрет об отделении церкви от государства выбил эту базу из-под ног контрреволюции.

Пункт 9-й декрета говорит об отделении школы от церкви и о недопущении преподавания религиозных учений в учебных заведениях.

Школа впервые из орудия духовного калечения детей, юношества превратилась в могучее средство воспитания всесторонне развитых людей, смелых, отважных, любящих народ и свою родину, граждан честных и правдивых, ненавидящих эксплуататоров, свободных от предрассудков и суеверий, борцов за коммунизм.

В результате отделения церкви от государства, в результате уничтожения эксплуататорских классов и победы социализма корни религии в нашей стране подорваны. Десятки миллионов людей освободились от религиозного дурмана, но религия еще не отмерла. Религиозные предрассудки живучи и владеют еще умами многих людей. Попы, муаллы, сектантские проповедники и прочие служители культов стремятся использовать религиозные предрассудки некоторых слоев населения в контрреволюционных целях. Известны вражеские манипуляции церковников во время выборов в Верховный Совет СССР, их попытки искать в контрреволюционном духе соответствующие статьи Стalinской Конституции.

За спиной церковников стоят антисоветские элементы, которые не раз пытались и будут пытаться вредить Советскому государству. В Горьковской, Воронежской и в ряде других областей разоблачены группы попов-шпионов, попов-диверсантов, ставивших целью свержение советской власти и расправу над нашим народом. Не все, конечно, попы прямо враждебны советской власти, но все они приносят вред трудающимся своим реакционным учением.

Капиталистическое окружение будет пытаться вредить и пакостить стране социализма всеми средствами, в том числе через служителей религиозных культов. Важнейшая задача всех сознательных граждан, и прежде всего большевиков, состоит в том, чтобы путем систематической антирелигиозной пропаганды помочь верующим

народу, чтобы показать его подлинное лицо. По требованию общего собрания педагогов, Гребенюков был снят с работы.

Теперь понятно, почему Гребенюков, этот «обиженный» человек, старается выгородить себя, выставляя свою мнимую заслугу, пытается ожидать педагогический коллектив вслед за ним неправдами, не брезгуя даже самыми отвратительными методами.

По приказу Облоно-Гребенюкову нужно было выехать в его распоряжение, но он до сих пор остается здесь, в Сталинске, занимается грязными делами. Я. ШАЛАВИН.

## Совещание секретарей горкомов и райкомов Новосибирской области

4—7 февраля в Новосибирске, в обкоме партии, состоялось совещание секретарей горкомов и райкомов ВКП(б) области.

С большим содержательным докладом об итогах январского Пленума ЦК ВКП(б) выступил секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Алексеев.

Тов. Алексеев первую свою часть доклада посвятил плану сельскохозяйственных работ на 1938 год. На ярких цифрах и фактах технической вооруженности сельского хозяйства, наличия замечательных кадров, тов. Алексеев показал какими огромными возможностями располагают наши колхозы и совхозы для того, чтобы образцово подготовиться и провести весенний сев и весь цикл сельскохозяйственных работ 1938 года.

Государственный план сельскохозяйственных работ на весь 1938 год в руках партийных организаций колхозов и совхозов будет являться мощным оружием по ликвидации последствий вредительства в сельском хозяйстве, нового мощного подъема социалистического соревнования за высокие устойчивые урожаи, за выполнение уже в этом году задачи, поставленной товарищем Сталиным о ежегодном производстве 7—8 миллиардов штук зерна.

Однако, некоторые руководители районов до сих пор не использовали тех огромных возможностей, которыми они располагают, слабо развернув социалистическое соревнование колхозов и совхозов, МТС за образцовую подготовку к севу.

Тов. Алексеев обратил особое внимание секретарей горкомов и райкомов на то, что важнейшей задачей является борьба за скатые сроки сева, за высокое качество выполнения всех сельскохозяйственных ра-

бот 1938 года. Исключительное внимание должно быть уделено созданию семенной базы культурных трав и всемерному развитию травосеяния.

Сталинский Центральный Комитет нашей партии со всей большевистской силой и прямотой вскрыл грубейшие ошибки и извращения и потребовал от всех партийных организаций и их руководителей ликвидировать без остатка антипартийскую практику огульного, неиндивидуального валового подхода к людям, к членам партии.

Решения Пленума ЦК еще выше поднимают большевистскую бдительность партийных масс, учат коммунистов быть врага без промаха, разоблачать и выкорчевывать до конца всех вольных и новольных врагов партии.

Все выступавшие в прениях по докладу секретари горкомов и райкомов ВКП(б) единодушно отмечали правильность и своевременность решений Пленума ЦК ВКП(б).

Совещание наметило конкретные мероприятия быстрой реализации постановления Пленума ЦК ВКП(б). Главное — довести решения Пленума до сознания каждого коммуниста и по-большевистски, решительно исправить допущенные ошибки.

Совещание заслушало доклад заведующего облзо тов. Матульского о плане сельскохозяйственных работ области на 1938 год. Выступавшие по докладу партийные работники подвергли план всестороннему обсуждению. Резко критиковали работу аппарата облзо за его неповоротливость, за отсутствие оперативности в руководстве районами по подготовке к севу.

Совещание наметило конкретные меры по ликвидации отставания в подготовке к севу.

Тов. Алексеев привел многочисленные факты огульного исключения членов партии из рядов ВКП(б)

## 179 НОВЫХ ЗАЯВЛЕНИЙ О ВСТУПЛЕНИИ В ПАРТИЮ

МОСКВА, 5 февраля. (ТАСС).

Лучшие производственные и общесоюзники Московского автозавода имени Сталина, до конца преданные делу большевистской партии, вступают в ряды ВКП(б). В январе в партию принято 55 человек.

В ряды ВКП(б) принят инициатор стахановского движения среди мото-

ристов цеха сборки комсомолец-стахановец тов. Плетенский, работавший во время избирательной кампании доверенным лицом. Сейчас он работает заместителем секретаря заводского комитета ВЛКСМ.

В парторганизацию автозавода имени Сталина поступило 179 новых заявлений о приеме в партию.



Курсы мастеров социалистического труда. Стажники учебы рабочих завода, слева направо: тт. Фурсов Г. А., Калашников, Пронин Н. А., Гитунов. Фото Кашаев.

## 9 лет работает домна без капитального ремонта

САТКА (Челябинская область), 5 февраля. (ТАСС).

Доменщики Саткинского металлургического завода добились рекордной продолжительности работы домны № 1. Печь была задута в 1929 году и с тех пор уже 9 лет работает без капитального ремонта. Это значительно превышает установленный предельный срок кампании домен (4—5 лет).

## НАВСТРЕЧУ СЛАВНОМУ

## В колхозе „Пробуждение“ плохо готовятся к севу

В колхозе «Пробуждение», Таргайского сельсовета, не заготовлены семена для посева. Засыпанные семена пшеницы смешаны с озимой пшеницей и непригодны к посеву. Они подлежат обмену. Засыпанные семена овса также низкого качества и к севу непригодны. Совершенно нет в колхозе семян клевера, ячменя и бобовых.

С осени было засыпано на семена 330 центнеров картофеля. Хранение его поручили бригадиру Петрову, а он передоверил хранение картофеля обездвижу Пермякову. Ни Петров, ни Пермяков не проверили, в каком состоянии находится этот картофель. А теперь оказалось, что половина семенного картофеля заморожена.

Сельский совет не помогает колхозу ликвидировать недостатки в подготовке к севу.

И. Д.

## ВЫВОЗКА ГОРЮЧЕГО В МТС ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

К весне Сталинская и Кузнецкая машинно-тракторные станции должны заполнить свою имеющуюся у них тару горючим. По 150 тонн керосина должны вывезти эти МТС со склада Газнефти. Но вывозка горючего идет крайне медленно. На 1-е февраля ни Кузнецкая, ни Сталинская МТС полностью горючего не выбрали, несмотря на то, что пары по-лучены.

В чем дело, почему МТС не выбрали запароженное им горючее? Дело, оказывается, в том, что на Сталинской распределительной базе Газнефти нет горючего. Сотни колхозных подвод, приезжающих за горючим для МТС, возвращаются обратно без горючего. Виноваты здесь и нефтебаза и дирекция МТС, которая, не зная есть ли на базе горючее, посыпает подводы.

С. БАРСУКОВ.

## ТРЕБУЕМ ЧЕТКОЙ РАБОТЫ ТЯГОВИКОВ

Коллектив станции заводская сортировка значительно улучшил свою работу. 29 января плановое задание выполнено на 126 процентов, 30 — на 137 проц. Прибывающие составы вагонов с Томской железной дороги сортируются и направляются к месту назначения за 4—5 часов, вместо 6 час. 30 мин. по плану. 125 вагонов он формировал 2,5 ча-

и стала поступать 175 новых заявлений о приеме в партию.



Стахановцы шахты им. Орджоникидзе тт. Сухих и Коваленко систематически выполняют нормы на 230 проц. На снимке: слева направо: тт. Сухих и Коваленко перед спуском в шахту.  
Фото К. Буракова.

## По-большевистски организовать финансовое хозяйство МТС

(Передовая «Правды» за 6 февраля 1938 года)

Сегодня мы публикуем постановление Совета Народных Комиссаров СССР «О порядке финансирования машинно-тракторных станций». Значение этого постановления трудно переоценить. Оно является могучим рычагом дальнейшего укрепления и роста социалистического земеделия.

Этого, к сожалению, еще нет в очень многих случаях. Наиболее слабым уязвимым участком в работе машинно-тракторных станций являлось финансовое хозяйство. Та путаница, которой отличалась организация финансирования МТС, сковывала застасную их возможности.

До сих пор МТС получали средства на свою работу из разнообразных, многочисленных источников. Бюджетное финансирование шло по линии госбанка и по линии так называемого «фонда освоения». Существовали и два источника кредитования МТС: сельскохозяйственный банк, который давал кредиты на капитальные вложения, и государственный банк, представлявший кредиты на текущие производственные расходы. Кроме того, в машинно-тракторные станции поступала выручка за натуроплату и денежные поступления от колхозов.

Множественность источников финансирования, сложная техника расчетов способствовали запутыванию финансового хозяйства МТС. Государственные средства часто замораживались, расходовались не по назначению, вырастала задолженность из заработной платы, росла дебиторская задолженность.

Это значительно превышает установленный предельный срок кампании домен (4—5 лет).

С начала кампании по настоящее время первая саткинская домна выдала свыше 386 тысяч тонн чугуна, или 2123 тонны в среднем на один кубометр ее объема. Такая продолжительность кампании домны и такая производительность ее по выплавке чугуна на кубометр объема за одну кампанию являются выдающимися достижением мировой металлургии. Коллектив саткинских доменщиков, избежав в течение 9 лет необходимости капитального ремонта первой печи, экономил этим государству около 1 миллиона рублей.

Этих успехов саткинские доменщики достигли благодаря внимательному уходу и бережному отношению к хозяйству печи.

совещания. Они умело организуют

САВИН.

## НАВСТРЕЧУ СЛАВНОМУ 20-ЛЕТИЮ

Бородов 6 февраля за сутки выдали 606,4 тонны стали, что составляет 127 процентов плана. В среднем они сняли по 9,2 тонны стали с каждого квадратного метра пода печи.

Следует, однако, отметить ряд недостатков в работе цеха. Сталь не всегдадается по анализу, большой процент бракованных плавок; график работы печей соблюдается все го лишь на 50 процентов. Ликвидировать эти недостатки — почетная и неотложная задача начальников смен, мастеров и сталеваров.

Сталевары третьей мартеновской печи тт. Лахов, Рукин, Сейтов и

вагонов с Томской железной дороги сортируются и направляются к месту назначения за 4—5 часов, вместо 6 час. 30 мин. по плану.

Начальники смен, диспетчера станции заводская сортировка по-большевистски борются за организацию работы стахановцам. Мы добились того, что внутренние неполадки, мешиющие четко и организованно работать, значительно сократились. Тормозом в нашей работе до сего времени является безответственное отношение к делу работников службы тяги (начальник Григорьевский).

Вот, например, 1 февраля маевровый диспетчер, комсомолец, тов. Макаров, вступая на смену, подготовил все необходимое для усиленного приема грузов. Составитель т. Котельников и специфик

С. Г. ДУХНОВ —

Обмен опытом работы редколлегий стенгазет

## КАК МЫ БОРЕМСЯ ЗА ДЕЙСТВЕННОСТЬ РАБКОРОВСКИХ МАТЕРИАЛОВ

Стенгазета «Коммунальник» долгое время не пользовалась авторитетом среди работников горкомхоза. И виновата в этом была сама редколлегия стенгазеты. Работала редколлегия без плана, помещала заметки, которые поступали самотеком, не вела никакой борьбы за действенность рабкоровского материала. И выходила стенгазета от случая к случаю.

В ноябре 1937 года обновили состав редколлегии. Мы перестроили свою работу, твердо разграничили обязанности. Члену редколлегии Алешкову поручили освещение вопросов политического воспитания, Андреевой — культурную работу, Таскину — вопросы быта, Овчинину — правку заметок. Всю работу редколлегия построила по плану. Каждый член редколлегии организует материал для своего отдела, привлекает актив.

Редколлегия добивается перед администрацией и месткомом принятия мер по помещенным в стенгазете заметкам. Были случаи, когда местком пытались опровергнуть отдельные заметки и притупить оструту большевистской критики.

Редколлегия ставила вопрос, поднятый в этих заметках, на рассмотрение общего собрания или расширенного заседания группом профсоюза.

Так, например, во втором номере нашей газеты была помещена заметка «Дипломатический разговор», где речь шла о том, что городской землемер Лебедев использует служебное положение для личной цели. Выделенная группом бригада иссерезно отнеслась к проверке фактов, сообщенных в заметке. Тогда редколлегия потребовала обсуждения этой заметки на расширенном заседании группом с активом. Факты полностью подтвердились. Тов. Лебедеву был вынесен выговор и предложено прекратить семейственность и уравниловку в отделе.

Такой метод нашей работы оправдал себя и, главное, повысил активность нашего коллектива. Редколлегия завоевала авторитет и количество рабкоров значительно возросло.

Я высказываю пожелание, чтобы редколлегии других стенгазет завода и городских предприятий поделились опытом, как они организуют свою работу, борются за действенность заметок.

Редактор стенгазеты «Коммунальник» Г. ШКРЯДО.



Заводчиков Н. П., стахановец, токарь цеха ширпотреба, норму выполняет на 199 проц. На снимке: тов. Заводчиков за работой.  
Фото Никитина.



Секретаря статьи лондонского морского договора дает право каждому из его участников превысить договорные лимиты со ссылкой на то, что его интересам угрожает усиление военно-морское строительство страны, не участвующей в этом договоре.

## 40 ДНЕЙ БАСТОЮТ 4 ТЫСЯЧИ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ ПАРИЖА

ПАРИЖ. (ТАСС).

Забастовка рабочих и служащих продолжается 40 дней. Бастуют 4000 рабочих и служащих. Владельцы магазинов и салонов отказывают входить в переговоры с бастующими и угрожают, что в случае про должения забастовки они прибегнут к репрессиям и уволят 25 процентов бастующих.

## МЕРЫ АНГЛИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПРОТИВ ФАШИСТСКИХ ПИРАТОВ

ЛОНДОН, 6 февраля. (ТАСС).

По сообщению газеты «Сандей таймс», заседавший вчера кабинет министров принял решение, что в дальнейшем не могут быть терпимы никакие пиратские действия как с воздуха, так и на море. Кабинет рассмотрел предложение о том, чтобы все самолеты, летающие над Средиземным морем, придерживались определенного маршрута. Это даст возможность патрулирующим военным судам обстреливать любой самолет, который появится вне установленного маршрута.

Англия, говорит далее обозреватель, увеличит количество миноносцев в западной части Средиземного моря до 45 и Франция — до 25. Кроме этого, Англия намерена усилить воздушный флот в Средиземном море.

ЛОНДОН, 7 февраля. (ТАСС).

По сообщению агентства Рейтер, после заседания кабинета министров английское правительство направило генералу Франко резкую ноту против повторяющихся пиратских нападений на английские суда.

Хотя текст ноты, говорит агентство, не будет опубликован в печати до тех пор, пока Иден не сделает заявление палате общин по этому вопросу, полагают, что английское правительство в ноте ясно указало на нетерпимость в дальнейшем подобных пиратских действий.

## ОТКРОВЕНИЯ ИТАЛЬЯНСКОЙ ГАЗЕТЫ „ТРИБУНА“

РИМ, 4 февраля. (ТАСС).

Министерство иностранных дел официально разъяснило журналистам, что английское предложение об усилении патрульной службы в Средиземном море «не вызвало волнения» в итальянских ответственных кругах. Однако, итальянская печать, комментируя потопление английского парохода «Эндимон» и предложение английского правительства

об усилив борьбу с пиратскими действиями, весьма несочувственно относится к идеи увеличения количества английских и французских военных судов в Средиземном море. «Трибун», в частности, прямо заявляет, что усиление борьбы с пиратами «приведет к одному результату: к увеличению существующего напряжения в Средиземном море».

В секторе северного участка Тяньцзинь-Пуккоуской железной дороги японские войска начали наступление со стороны Синтай (юго-восточнее Пинчани). 3 февраля они заняли Мильтин (юго-восточнее Синтай).

В секторе южного участка Тяньцзинь-Пуккоуской железной дороги японские войска начали наступление со стороны Синтай (юго-восточнее Пинчани). 3 февраля они заняли Мильтин (юго-восточнее Синтай).

«Сталин», «Сталин и Блантер», «Песнь о Ленине», «Песнь о Воронилове» (Покрас), «Песнь о Щорсе» (Блантер), «Краснофлотская» (Блантер), «Красноармейская сюита», «Молодая казачья» и другие.

Сталинка наш пламенный краснофлотский привет.

Нам партия и правительство доверили ответственную и почетную задачу — охранять морские границы нашей социалистической родины от японского империализма, мечтавшего захватить Дальний Восток и Сибирь.

Мы, краснофлотцы, твердо уверены в том, что мечты господ-империалистов не сбудутся, нашу землю и свободу не отнять врагам. Мы крепки и сильны не только потому, что имеем передовую военную технику, но и потому, что мы повседневно закалялись в труде и в классовой борьбе.

Наши армия и флот тесно связаны с трудящимися и с искренностью откликаются и выполняют их наказы.

Ваш наказ — быть передовыми в боевой и политической подготовке — мы выполним с честью.

По поручению призванных из  
Сталинска краснофлотец  
ШЛЕМАКОВ.

Горком МОПРа

И. а. редактора С. Е. ЛАЩЕНКО.

11 февраля в 10 часов утра — 7 часов вечера, во Дворце металлистов, в парикмахерском салоне

инструктивное совещание руководителей и сборщиков членских взносов ячеек: МОПР завода, транспортного

города в связи с подготовкой про

ведения 18 марта для МОПРа.

Горком МОПРа

С 8 по 11 февраля

## ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ

### БЕДНОСТЬ НЕ ПОРОК

Начало в 7 час. вечера, Касса — с 4 час. дня до 8 час. вечера.  
Театр принимает заявки на коллективные просмотры и целевые спектакли.

## КУЗНЕЦКОМУ МЕЖПРИСКОВОМУ ЗОЛОТОПРОДСНАБУ

### ТРЕБУЮТСЯ КОНОВОЗЧИКИ

с собственными лошадьми в неограниченном количестве для перевозки груза от Кузнецка на присы. Стоимость перевозки в пределах от 3 до 4 р. 50 к. тоннокилометр.

Коновозчики обеспечиваются сенофуражом под перевозку. Отпускаются за наличный расчет промтовары, в размере 15% к общей сумме зарплаты. Освобождаются от всех налоговых и сборов, согласно постановления правительства.

Обращаться: г. Старокузнецк, Ленинская, 8.

ГОРОДСКОЙ ТЕАТР ИМЕНИ ЭЙХЕ  
ПРЕМЬЕРА

9 и 10 февраля

### АЛЬКАСАР

9 февраля талон № 102, 10 — талон № 103.

Начало в 8 час. вечера. Касса театра — с 3 час. дня до 9 час. вечера.  
Районная касса в центральном универсале — с 2 час. 30 мин. дня до 7 час. вечера

## КИНО-ТЕАТР „КОММУНАР“

С 7 февраля впервые на экране демонстрируется  
большой звуковой художественный фильм

### КАРО

В фойе играет джаз-оркестр под управлением КОБРИНА.

Начало сеансов: в 6, 8 и 10 часов вечера.  
Касса открыта ежедневно с 3 час. дня

## В МАГАЗИНЫ

### СТАЛИНСКОРГА

ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ

## ИСПАНСКИЕ

### АПЕЛЬСИНЫ

во цене: крупные — 1 р. 50 к.  
средние — 1 руб.  
мелкие — 75 коп.

## ТРЕБУЙТЕ ВО ВСЕХ БАНАЛЕЙНЫХ МАГАЗИНАХ.

ИМЕЕТСЯ БОЛЬШОЙ ВЫБОР

## МАНДАРИНОВ.



## ВНИМАНИЕ!

Музикальный и часовской цех механической мастерской Промкомбината ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ.

Текущий и капитальный ремонт всех музыкальных инструментов как-то: барабаны, гармонии, струнные инструменты, пианино и т. д. Часовая — производство полной реставрации часов: золочение, серебрение, никелирование, воронение. Текущий и капитальный ремонт с гарантийной строкой на 1 год. Производится скупка старых часов в ломье. Заказы принимаются по утвержденным ценам президентом горсовета.

## ТРЕБУЮТСЯ:

ТРАКТОРИСТ,  
КУЗНЕЦ,  
ШОРНИК  
и ЗАВХОЗ.

Обращаться: Н-колония, Большой городок, теплица.

НУЖНА ПРИХОДЯЩАЯ НЯНЯ.  
В-колония, 1-я Нагорная, дом 21, кв. 7, ком. 1.

## Звоните

по телефону 1-07  
ГОРОД

и к вам явится агент  
за получением рекламы  
для напечатания в  
„Большевистской стали“.